

疫情防控 我们在一起

巾帼聚力显担当 携手抗疫绽芳华

——市妇联抗疫在行动

■本报记者 王艳彬

通讯员 秦燕萍 邵国园

本轮疫情发生后,市妇联发挥独特优势,多措并举做好疫情防控工作。

突出“三个一”,加强组织领导。上下“一条心”。召开专题会议,部署贯彻落实措施,统一思想、凝聚共识。拧成“一股绳”。成立市妇联疫情防控工作领导小组,制订市妇联机关和全市妇联系统疫情防控措施,齐心抗击疫情。全市“一盘棋”。利用微信公众号发出《巾帼志愿履沙澧 疫情防控“她”力量》战

疫情 净庭院》倡议,动员全市各级妇联组织和广大妇女群众在疫情防控中贡献力量。

守好“三阵地”,压实联防联控责任。发挥妇联独特优势,织密疫情防控网。投身社区主战场,市妇联机关全体党员干部到所在社区报到,助力分包小区做好全员核酸检测工作。筑牢家庭防线,开展“战疫情 净庭院”活动,鼓励大家立足家庭,争创“五美”庭院,守住家庭防线。充分发挥新媒体作用,及时发布最新疫情防控政策、一线女性抗击疫情先进事迹,传递正能量。

聚焦“三群体”,精准关爱。聚焦重点人群,把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。关爱抗疫一线工作人员,对社区值勤人员和参加核酸检测采样的巾帼志愿者开展关心关爱活动。关心关爱儿童,印发《漯河市幼儿新冠肺炎防疫手册》和《漯河市小学生新冠肺炎防疫手册》原创漫画版,帮助幼儿、小学生学习防疫知识。关心关爱妇女,充分发挥12338妇女维权热线和家庭教育咨询热线作用,为广大妇女和家庭提供法律援助和家庭教育咨询等服务。

围绕“三助力”,统筹推进发展。

围绕全市发展目标任务,助推疫情防控和经济社会发展“双胜利”。助力乡村振兴,压实驻村干部帮扶责任,安排优秀年轻驻村书记在源汇区空冢郭镇半坡朱村开展疫情防控和乡村振兴工作。助力企业复工复产,出台全市巾帼基地创业担保贷款政策,给予财政补贴。围绕种植大户农产品滞销难题,搭建助农“连心桥”,帮助豫鑫种植专业合作社销售紫皮洋葱约1.5万斤。助力妇女创新创业,开展新时代女性素养提升行动系列讲堂活动,提升广大妇女能力素质,助力其创新创业。

文明花开战“疫”路

——市城投集团开展志愿服务工作纪实

■本报记者 陶小敏

通讯员 米洋

面对严峻复杂的疫情防控形势,市城投集团积极作为,广大党员干部职工冲锋在抗疫一线,以实际行动彰显了国企担当,谱写了一曲动人心弦的志愿者奉献之歌。

强化工作统筹,精心谋划部署。本轮疫情发生后,集团第一时间召开疫情防控专题会,安排具体工作,层层压实主体责任,明确工作任务,从集团到各直属单位都积极行动,排查风险隐患、防疫物资储备、宣传引导等工作有条不紊推进,筑牢抗击疫情的防线。

“志愿红”守护“三无”楼院。市城投集团与市委组织部、市国

委做好对接,第一时间作出安排,要求集团全体党员干部职工立即行动,到分包的4个“三无”楼院24小时轮流值班。“我报名”“我参加”“夜里值班给我排上”各工作群里大家踊跃报名参加志愿服务活动。市城投资产经营管理有限公司、市勘测规划设计院有限公司、市清源供水有限公司、市公共住房建设投资有限公司等单位党员志愿者深入分包小区开展工作,特别是对单楼独栋、进出通道多、防控难度大“三无”楼院增派力量。志愿者查验健康码、行程卡、场所码,守护居民安全;协助完成核酸检测采样工作;摸清分包小区居民情况,对有困难的特殊人员提供生

活物资配送、心理疏导等服务。同时,不少志愿者还积极参与自己在社区的疫情防控值班。

落实物业小区的属地责任。本轮疫情发生后,集团所属物业公司全体员工和志愿者迅速行动,制订应急预案,应急保障队随时待命;排出参加核酸检测采样志愿服务人员应急值班表。同时,做好防疫物资储备、小区每日消杀等工作,增加垃圾清运次数;加大宣传力度,在小区醒目位置悬挂疫情防控宣传横幅,营造浓厚氛围。

供水人性化服务暖人心。疫情发生后,集团所属市清源供水有限公司在做好疫情防控工作的同时,全力保障疫情期间供水安全。领导带头落实

带班制度和24小时值班制度,并对各制水厂、取水口泵站、管网所、表站等实行闭环管理。供水抢修热线24小时保持畅通,确保及时高效解决用户用水问题。推出“欠费不停水”“小微企业暂缓缴纳”两项惠民举措,确保用户正常用水,欠费不收取任何违约金。

截至目前,市城投集团共开展志愿服务上千人次。

下一步,市城投集团将在持续开展疫情防控工作、发挥好广大志愿者作用的同时,统筹做好企业经营工作,不折不扣落实市委、市政府决策部署,以实际行动践行为人民服务宗旨,为全力打赢疫情防控阻击战贡献城投力量。

水彩画还原医生跪地采样场景

■本报记者 尹晓玉

近日,一张医务人员跪在地上为一个孩子做核酸检测采样的水彩画在朋友圈热传,受到众多网友点赞。这幅画是漯河职业技术学院艺术设计系副教授王新胜的新作,画面是临颍县核酸检测采样的真实场景。

4月6日,临颍县人民医院医务人员梁伟敏在王孟镇汤店村做核酸检测采样时,现场来了多个年幼的孩子。为了让这些孩子在核酸检测采样时舒服一些,梁伟敏来到他们面前单膝跪地进行采样。这一幕被临颍县摄影爱好者张付庆拍了下来,并传到朋友圈。

漯河职业技术学院艺术设计系副教授、知名画家王新胜看到后,被医务工作者良好的职业道德、全心全意为人民服务的精神所感动。于是,他就创作出了水彩画《美“跪”》。

王新胜说,他近期的作品以抗疫为主题,已经完成了三幅,还有几幅正在创作中,希望能用自己的作品记录抗击疫情的感人瞬间。

王新胜毕业于河南大学美术教育系,是漯河职业技术学院艺术设计系副教授、河南省美协会员、中国书画院油画创作院院聘画家,主要从事油画、水彩画、壁画等创作,作品曾多次参加全国和省级美展并获奖。



王新胜的水彩画《美“跪”》。

王新胜供图

鬓发斑白共守家园 老当益壮齐心抗疫

■见习记者 刘净涛

5月9日,记者在郾城区建业森林半岛小区核酸检测采样点了解到,在该小区4月初成立的党员志愿者服务队,有这样一群特殊的党员志愿者,他们鬓发斑白,主动请缨、义无反顾地奋战在社区疫情防控第一线。

4月10日晚,该小区成立党员志愿服务队,张金业、臧英杰、刘顺安、贾进华和吴琦五名老党员积极报名参加。从第一次核酸检测采样,

他们就开始在小区内维持现场秩序,为居民测温,查验健康码、行程卡,业主和年轻党员纷纷为他们点赞。如今,他们依然坚持每天学习,把最新的疫情防控政策和知识熟记于心,便于向小区居民宣传。

“我的年纪虽然大了些,但我还走得动,身为一老党员,关键时刻就要为党分忧、为民解难、冲锋在前。”建业森林半岛小区党员志愿服务队队长张金业说。为了保证核酸检测采样

现场秩序井然,他们一站就是几个小时,没有一个人叫苦。

志愿者的辛苦付出,也被小区居民看在眼里。该小区志愿服务队第二指挥长姚红英说:“核酸检测采样第一天人员比较多,队伍排得很长,老党员志愿者一直尽力疏导居民情绪。每天7点他们准时到岗,帮助社区工作人员布置场地。”核酸检测采样开始后,老党员志愿者们还要在现场维持秩序、回答居民的问题。这时,小喇叭成了

他们维持秩序的法宝。“请大家主动扫码、测温”“保持两米距离”“完成采样的人员请走这边”,这些话在老党员志愿者的小喇叭中循环播放。

核酸检测采样结束后,老党员志愿者们还要和社区工作人员一起将现场收拾好才离开。

“面对疫情,每个人都有义务参加疫情防控工作,尤其是作为一名共产党员,在这个特殊时刻更要挺身而出。”张金业说。

身着铅衣为生命护航

介入导管室的护士就是一朵绽放的玫瑰花,她们用柔情和耐心,缓解病人焦虑情绪。

记得2019年冬天的一个夜晚,睡梦中我被一阵急促的电话铃声吵醒。科室急诊接收了一名大面积心梗的年轻男性患者,患者随时有生命危险,值班护士小王请求支援。放下电话,我穿着睡衣赶到了医院,换上铅衣后用最快的速度冲进了手术间。此时,患者面色苍白、口唇发绀,呼吸急促、全身大汗。我和其他医护人员立

即给患者吸氧、给药、保暖。就在医生试图打通患者闭塞的血管时,患者呼吸和心跳骤停。医护人员立即抢救。此刻,介入导管室内充满了监护仪的报警声、呼吸机的充气声。时间一分一秒地过去,我们在争分夺秒、与死神赛跑,用上抢救药、除颤仪、微量泵、呼吸机后,患者还是昏迷不醒。所有医护人员都有一个共同信念——希望渺茫也要尽量争取。终于,在大家的共同努力下,患者的呼吸和心跳又恢复了正常。后来,我们把已经转

危为安的患者送出导管室,焦急等待的家属瞬间泪流满面。这一刻,我深切感受到作为一名铅衣人的自豪。

忙完工作已是午夜时分,我正准备脱掉这身沉重的衣服时,护士站急促的电话铃声再次响起,一名大咯血的急诊患者正往导管室送。我们迅速做好术前准备工作,很快这名患者就被抬进了手术室。在听到患者家属叫我小伙子时,我才意识到这身装扮早已模糊了我的性别。全国不知有多少个像我一样的女子,为了挽救患者生命,她们忘记了自己的性别,穿上厚重铅衣。也许在家她是千娇百媚的妻子、温顺可爱的女儿、和蔼的母亲,但此刻她只有一个身份,那就是——一名“战士”。

忙完这些工作已是凌晨五点多,我换好衣服,回到车里,此时我才感到有些疲惫,随手发了一个朋友圈。后来很多朋友给我留言:女子本弱,为医

则刚;白衣天使,是我们学习的榜样。我最喜欢一位朋友的留言:铅衣玫瑰,百花从里你最美!

我打开车载音乐,刚好正在播放《铅衣玫瑰》:“窗外夜色已黑,可你忙碌的脚步还在飞,等着你回家的宝贝,沾满泪痕已静默入睡。提灯女神的誓言,常常敲击我的心扉,藏起委屈独自体会。一袭厚重的铅衣,压弯我的脊背,转过身去勇敢面对,生与死面前不容说后退,躲不开的射线包围。悄悄带走千娇百媚,岁月匆匆如流水,你仍像天使一样美,铅衣玫瑰善良聪慧。生命两旁有爱相随,一路芬芳,美丽珍贵。”

伴着优美的旋律,车子正好走到金山路沙河大桥上。此时,东方第一缕阳光已穿过云层洒向大地,我内心充实而幸福。

(介入导管室护士长轩艳婷)

漯河卫健·健康漯河

今年卫健系统 重点抓好11个方面工作

本报讯(记者 刘彩霞)记者从5月11日召开的2022年市卫健系统全面从严治党暨卫生健康工作会议上获悉,今年,全市卫健系统将重点抓好11个方面的工作。

今年全市卫生健康工作总体目标是坚持稳中求进工作总基调,以完善城乡医疗卫生服务体系为基础,以加快区域医疗中心建设为抓手,以深化供给侧结构性改革为动力,以实施“三名联动”战略为支撑,以积极应对人口老龄化为重点,以夯实公共卫生安全为底线,坚持目标导向、问题导向、需求导向、出彩导向,补短板、强弱项,固根基、扬优势,统筹做好疫情防控和卫生健康工作,高质量推进健康漯河建设。

这11个方面的工作具体如下:一是持续抓好疫情防控工作,努力实现长周期内不发生疫情目标。二是强化区域医疗中心建设,构建优质高效整合型服务体系。三是深入实施“三名联动”战略,推动公立医院高质量发展。要深入开展“专科能力建设提升年”活动。四是深化公立

医院改革,完善基本医疗卫生制度。要大力推广三明医改经验。五是发挥中医药特色优势,加快推动中医药传承创新发展,提升中医药服务能力。六是构建现代化强大的公共卫生体系,着力筑牢生命安全屏障。要完善公共卫生预防体系。七是深入推进健康漯河行动,持续提升城乡居民健康素养水平。要深入开展健康漯河行动。八是持续做好“一老一小”照护服务,全方位、全周期保障人民健康。要持续推进老年友好型社会建设。九是实施人才科技优化创新行动。十是加强医疗卫生机构综合监管,提升卫生健康治理效能。十一是全面加强党的建设。

为推动卫健系统高质量发展,全市卫健系统将开展“三零五带十抓”专项行动。“三零”即零借口、零拖延、零推诿;“五带”即凡工作目标必带目标、凡目标必带计划、凡计划必带方案、凡方案必带落实、凡落实必带成效;“十抓”即抓学习、抓谋划、抓统筹、抓主动、抓沟通、抓高效、抓项目、抓创新、抓总结、抓良政。

努力为人民服务 提供全方位全周期健康服务

主办:漯河市卫生健康委员会

我市将迎大风降温

本报讯(记者 孙震)5月11日,记者从市气象部门获悉,5月12日我市天气为多云转阴有小雨;5月13日随着冷空气的到来,西北风可达4~5级,最高气温跌至19℃左右。

根据最新气象资料分析,未来7天我市受冷空气影响,前期阴雨相间,气温较低,风力较大;后期气温明显回升。周最高气温32℃左右,最低气温10℃左右。

具体预报如下:
5月12日:多云转阴有小雨,

东北风3级左右,13℃~20℃;
5月13日:阴有零星小雨,偏北风4~5级,13℃~19℃;
5月14日:小雨转阴,偏北风3级左右,14℃~20℃;
5月15日:多云间晴,偏西风3级左右,10℃~26℃;
5月16日:晴间多云,偏西风2~3级,14℃~30℃;
5月17日:晴间多云,偏南风3~4级,18℃~32℃;
5月18日:多云,偏南风2~3级,18℃~29℃。

大郭镇

全力做好人居环境整治

进入5月以来,临颍县大郭镇坚持疫情防控与人居环境整治两手抓,努力营造干净、有序的人居环境。

组织镇村干部、党员、环卫工人、群众志愿者在做好疫情防控工作的同时,对村内坑塘沟渠、房前屋后、背街小巷等进行集中整治,清除建筑垃圾、白色垃圾等,全面提升整治水平。

针对部分村庄内的违法建筑、荒宅破院、危房等,加大拆除力

度,发现一处、拆除一处;结合户厕改造工作,拆除户外旱厕;结合各村实际情况,逐步提升水冲式户厕普及率,彻底改善各村“脏、乱、差”的环境。

按照“日清理、日消毒”要求,各行政村均成立了疫情防控消杀队,每天对村内主干道、背街小巷、公共场所及房前屋后的卫生死角进行全方位消杀,从源头防止病菌传播。

陈洪业

整治“六乱” 开展“六清” 建设美丽宜居乡村



5月11日,郾城区沙北街道大高庄社区工作人员在核酸检测采样点发放疫情防控宣传单。

见习记者 刘净涛 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

市中心医院
“5.12”护士节优秀征文展示